

山东中医药大学第二附属医院“健康中国行”公益活动—— 为百姓送健康，他们一直在路上

2019年7月起，山东中医药大学第二附属医院借助“第一书记”驻村工作启动“健康中国行”公益活动，抽调各科室专家骨干组成巡诊组，深入全省10多位“第一书记”驻村的乡亲们开展近20场义诊活动。医院党委书记王永志也曾经是一名省派驻村第一书记，深知贫困乡村缺医少药的现实，他说：“只要第一书记召唤，只要乡亲们需要，我们就会把送健康义诊活动长期坚持下去，让老百姓真正享受到省级三甲医院专家们的医疗服务。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 焦守广

“感谢我们的第一书记！”

让优质医疗资源走进农村、走进企业、走进社区，深入基层进行免费查体、专家义诊和健康宣教，是山东中医大二附院“健康中国行”公益活动的主要内容。为此，医院专门成立了“健康中国行”公益活动工作组，党委书记王永志、院长徐云生任组长，组织抽调医德高尚、医术精湛、年富力强的医务人员组成专家义诊团队，并专门购置了一辆体检车配属给巡诊组。

8月7日，医院“健康中国行”走进德州市宁津县大曹镇开展义诊。义诊结束后，党委书记王永志带领义诊专家团来到村民方桐英老人家中为其检查身体，送去慰问品。“感谢我们的第一书记！”方桐英拉着“第一书记”孙世光的手不断说感谢。原来在这场义诊背后，还有一段救人故事。

7月12日傍晚，孙世光在路过张珂村的时候，突然发现一位老太太摔倒骨折。孙世光赶忙拨打120，联系了救护车，又想办法联系到老



人的家属。老人名叫方桐英，患有心脏病、高血压、脑梗等疾病，孩子在外打工，平时只有她和上初中的孙子在家。

因为老人年事已高，又有很多慢性疾病，医院不建议老人做手术治疗，而是选择保守治疗的方式休养。孙世光见老人疼痛难忍，发挥自己药学专业特长，为老人配了膏药贴在患处，又联系自己的派驻单位山东中医药大学请来骨科专家陈延荣到方桐英老人的家中诊治，让老人在家里看上了专家门诊。

孙世光热心救人的事情感动了方桐英的家人以及村民，张珂村的村两委干部把感谢电话打到镇上，大家才知道了孙世光的救人事迹。

医院事业发展部副主任

井静表示，在公益巡诊活动中，像陈大妈这样有病而不知的老人还有很多，他们大都居住在农村或偏远地区，医疗卫生条件普遍较差，健康意识也极为欠缺，“可以说如果不是专家来义诊，他们可能一辈子都不会去查体，直到病倒了才去医院。有的因为没钱，甚至得病也不去就医。”

8月11日晚，台风“利奇马”登陆山东，章丘也遭遇罕见的特大暴雨。得知灾情后，医院党委第一时间调度指挥，协调抽调专家骨干，配备必要设备器械，组成精干医疗小分队，迅速赶赴章丘。

到达绣惠街道受灾群众临时安置点后，专家们立即投入义诊工作中，为群众查体，讲解有关疾病尤其是洪涝灾害后常见病、多发病的预防和治疗，耐心回答群众提出的各种问题。超声诊疗科专家利用便携式彩超给群众逐一做了肝胆胰脾肾、甲状腺、乳腺、妇科、颈动脉超声检查。

**送健康
他们一直在路上**

医院事业发展部副主任井静几乎参与了每场巡诊。在她看来，医疗资源相对匮乏、健康意识不足是广大农村地区普遍存在的问题。她告诉记

者，在南部山区一次巡诊的时候，有位老人面色发红，高压接近190，吓了周围所有人一跳。如不及时治疗的话，很容易引发心脑血管病变，医生给予了其“住院治疗”的建议。

把优质医疗资源带进基层，服务群众，让专家多跑路，群众少跑路，在家门口与专家面对面。3个多月来，山东中医二附院的体检车深入乡村、对口支援医院、社区卫生服务中心（乡镇卫生院），为当地群众进行常规体检、健康咨询答疑、心电图、B超检查，以及中医体质辨识、耳穴压豆、针灸、推拿等中医适宜技术服务。常常是这场刚结束，就已经奔赴在下一场的路上。

据统计，截至2019年10月中旬，该院“健康中国行”公益活动巡诊组已先后走过聊城市阳谷县张秋镇、淄博市桓台县果里镇、平阴县洪范池镇、菏泽市鄄城县闫什镇、德州市宁津县大曹镇、临朐县西部山区铜峪村、临沂市蒙阴县垛庄镇孟良崮、天桥区桑梓店镇、潍坊市昌乐五图街道等地，开展“健康中国行”义诊活动42场，为4000余位村民提供了细致周到的医疗服务。

另有2场“健康中国行”义诊活动也将于11月进行……

为人民群众送健康，他们一直在路上。



扫二维码下载参加活动

“晒出你和父母的合影”活动启动

让爱不留遗憾 还有惊喜好礼相送

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张如意

孩子逐渐长大，愈发注重自己的个人私有空间，逐渐减淡了儿时与父母那份无间的亲密感。这不仅体现在与父母的牵手、拥抱减少，也体现在与父母的合影方面。你有多久没和父母合过影了？你和父母的上一次合影是什么时候？即日起，齐鲁壹点正式启动“晒出你和父母的合影”活动，一起重拾与父母之间的那份最熟悉的亲密感。

“我妈是在2015年的正月

瘫在床上的，只能是有我照顾，因为孩子的爷爷由高血压、糖尿病，在2013年做了心脏搭桥手术，体内有五个支架。我孩子2015年刚上高一，老公还要正常上班，所以我辞了工作，在家静心照顾妈妈的饮食起居。”近日，市民卢女士（化姓）向记者投稿，晒出了她和母亲的合影。合影中，卢女士或给妈妈喂饭，或帮她洗脚，或熟练地抱起妈妈，让她靠在自己的肩头。

卢女士说，自己的妈妈是一位善良的老人，很疼爱孩子

们，因此作为子女，更应该不离不弃地照顾老人。“我和我老公的想法就是，好好照顾妈。让她能撤了胃管，用嘴吃饭，因为再好的食物用胃管也不知是什么滋味。”为让妈妈病情恢复得更好，做到定时定量的饮食和健康护理，卢女士还制定了一份二十四小时时间安排表。吃饭、喂药、清洗、按摩、泡脚……无微不至。

10月10日，齐鲁壹点同样启动了敬老系列活动之一“孝行随手拍”大赛，读者们纷纷拍下身边的感人瞬间发送至情报站。有

女儿照顾姥姥、姥爷体贴入微，有全家一起为父亲庆祝古稀大寿，有孩子推着轮椅上的母亲到景区游玩……“孝顺未必惊天动地，生活中的点滴也能体现孝心。”其中一位壹粉这样说。

时间流逝，影像长存。本次启动的“晒出你和父母的合影”活动同样是让感人瞬间留存下来。合影再普通不过，但和父母的却寥寥无几。多年过去，打开相册，你发现一张和他们的合影也没有，大概会是一件令人遗憾的事情吧，所以快拿起手机和父母拍一张吧！

晒出你和父母的合影，让爱不留遗憾。
参与方式：下载齐鲁壹点官方客户端齐鲁壹点，在情报站编辑#晒出你和父母的合影#+照片/视频，并配以文字即可。参与者将有机会获得情报站红包及价值298元的洗牙卡一张，更有机会作为嘉宾参加山东省第二届“福彩杯——寻找齐鲁最美孝心人物”颁奖典礼，聆听感人至深的敬老故事，您的合影也将在活动现场滚动播放。

无论多难，她都不会放弃。
(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙)

#已肝 肝硬化 肝占位# 求帮忙求扩散！病魔无情，人间有爱，恳请大家援助肝癌的我



49岁父亲患肝癌连闯生死关，19岁女儿辍学赚钱养家：永不言弃

老实巴交的济南人魏珠宾，从来没想过自己的命运会如此坎坷，他曾经两次摔断腿，治疗花费几十万，欠了不少外债。当时19岁的女儿魏兰玉无奈之下，为还债从职专辍学，努力工作承担起养家的重担。就在家里债务还没还清的时候，魏珠宾又查出来肝癌，已经下了十几次病危通知，尽管已经债台高筑，但是魏兰玉仍然不想放弃。

10月29日，在山东大学齐鲁医院肝胆外科病房，49岁的魏珠宾静静地躺在病床上，连在身上的各种仪器，不时发出声响，女儿魏兰玉一直陪伴在侧小心照顾着。确诊肝癌将近两个月来，魏珠宾的体重迅速

下降，几乎瘦到皮包骨头。

“摸一下明显感觉就只剩骨头了，身上都没怎么有肉。”魏兰玉说，一周前父亲刚做了一次大手术，术后出现了严重的并发症，差点没有抢救过来。其实算起来，从今年9月确诊为肝癌以来，前后已经下过十几次病危通知了，好在他都坚强地挺了过来。

49岁的魏珠宾是一位老实巴交的农村人，他一直勤勤恳恳地劳作赚钱养家，但是命运似乎总爱捉弄他，让他的一生变得十分坎坷。六年前，他在一家采石场工作的时候，山上滚下的大石头，无情地把他左腿压断。

为了给魏珠宾看病，这个并不富裕的农村家庭，已经掏空了家底，好在他双腿恢复得很好，没有留下后遗症。不过四年前，厄运再一次降临。“当时父亲在种梯田的时候，不小心从山上摔了一下，两条腿都断了。”

魏兰玉说，这一次父亲动了四次手术，才把两条腿给治好，不过也留下了后遗症，由于两条腿不一样长，走起路来一颤一颤的。面对两次大病欠下几十万债务、母亲身体不好没法工作、妹妹还要上学的艰难家庭境况，时年19岁的魏兰玉，只好从职专辍学开始打工，柔弱的肩膀挑起还债养家的重担。

债务还没还完，魏珠宾再

一次病倒了。“今年九月份的时候我正在出差，家里来电话跟我说，父亲好像患肠胃炎了。”出差回来后，魏兰玉赶紧带着父亲去医院检查，结果却被确诊为肝癌，这一纸轻飘飘的检查结果，又把她拉到了崩溃边缘。

住院治疗第一周，就花去了9万元钱，魏兰玉只好再次求助亲朋好友借钱，但面对一天将近一万元的高昂花费，借到的钱仍然让她觉得杯水车薪。“父亲一辈子都在为我们打拼，从来没有出去旅游过，想让父亲再多活几天，好歹能熬到我带他出去看看，享受一下这个世界的美好。”说到这，魏兰玉忍不住眼圈泛红，她说